
Referat af generalforsamling i Vejle Jagtforening, 2023 

Generalforsamlingen den 28. februar 2023 blev afholdt på 
Fællessletgård (Vejle Golf Club), Ibækvej 46, 7100 Vejle. 

Blæsergruppen Hallali indledte med kendte toner fra Jagtens 
verden. Inden generalforsamlingen kl .19, var der traditionen 
tro gule ærter med tilbehør. Efter de gule ærter skulle der have 
været et indlæg fra hovedbestyrelsesmedlem Jens Venø 
Kjellerup, men det blev desværre aflyst da han var blevet syg. 

1. Valg af dirigent: Elisabeth Lemvig blev foreslået og 
valgt. Dirigenten indledte med at konstatere, at 
generalforsamlingen var lovlig varslet på hjemmeside, 
facebook og i Jægerbladet. 

2. Aflæggelse af beretning ved Formand Jens Tang 
Christensen:  

Formandens beretning  
Medlemstallet i Vejle Jagtforening er stabilt. Vi har lige nu 373 medlemmer, 
men desværre er 25 stadig i restance med kontingentet. Økonomisk har vi 
heller ikke noget at klage over. 

Bukkemærkeskydningen i Nørre Snede havde tilslutning fra 13 skytter. Det var 
som sædvanlig rigtig gemytligt. Banen er booket igen til d. 15. april. Jeg vil 
opfordre alle til at melde sig til. Det er rigtig hyggeligt. 

Riffelskydningen i Vingsted op til bukkejagten gik fint og med stor tilslutning. 
Jørgen Duncan og Kim Hesel har sørget for, at der hver skyde-aften var pølser 
på grillen og en håndbajer eller sodavand. 

Af riffel-instruktører råder vi nu over Tage, Jørgen Duncan, Kim Hesel og Rune 
Engsted og Flemming Stig.  

Borris-stævnet blev gennemført den 14. maj under ledelse af Flemming Stig 
Hansen og Jan Brochstedt Olsen. 



På flugtskydningssiden havde vi hyret Rasmus Bjergegaard til to arrangementer 
henholdsvis d. 25. juni og d. 13 august. Der var ca. 20 der benyttede sig af det i 
juni og ca. 30 i august. Vi kan stadig skyde hos Skibet Jagtforening hele foråret. 

Jagthornsblæsningen er en af foreningens mest stabile aktiviteter med 10 
blæseaftner om foråret og 10 om efteråret. Der er 22 aktive medlemmer og 
Jan Haugsted står støt for koordineringen ikke mindst af vores aktiviteter ’ud af 
huset’. Vi har været ude at spille 10 gange i 2022. Det er mest til begravelser og 
runde fødselsdage i den høje ende. Vi har i efteråret og her i vinter øvet på 
Munkebjerg friskole ude i Andkær. Dejligt stort lokale med en god akkustik, så 
det er nu vores faste øvelokale. Vi har 3 på begynderholdet, som Børge 
Andersen igen i år tager sig af. 

Bent Keller holdt sidste år jagttegnskursus for 18 elever. Af dem gik 17 op til 
jagtprøven og 15 bestod i første hug. Rune Engsted har i efteråret overtaget 
undervisningen og ændret lidt i konceptet. Han har haft 7 kursister, som alle 
bestod den teoretiske prøve og han har allerede startet et nyt hold med 8 
kursister. 

Til gengæld for gratis husleje for klubhuset på Ribe Landevej har vi 16. 
november holdt et jagt- og naturrelevant arrangement for to 5. klasser. 
Omkring 40 elever i alt i den meget AKTIVE alder som heldigvis var delt op i et 
formiddagshold og et eftermiddagshold. Det blev igen en stor succes.  

Eleverne var utroligt positive og fik hørt om hvorfor vi går på jagt. De fik 
orientering om jagtvåben og hornsignaler, og de parterede fasaner og ænder, 
som blev stegt over bål. Mange var ikke til at rykke væk fra luftbøsse-
skydningen, hvor de skød til balloner og øldåser. 

Vi holdt i januar et arrangement med Den lille Slagter (Søren) fra Christiansfeld, 
som viste os hvordan man forlægger et dådyr. Der var god tilslutning og alle fik 
kød med hjem. Alt på dyret blev udnyttet idet Rune fik hovedet til 
undervisning, Ida fik løbene til hundetræning, knoglerne gik til bait-pladser for 
mårhunde og jeg tog skindet. 

I februar var der indkaldt til et møde om schweiss-hunde, hvor jagtfaglig chef 
Niels Søndergaard fra Jægerforbundet skulle holde foredrag. Han havde 
desværre fået en forkert dato i kalenderen. Så vi fik en kop kaffe/øl, 
hyggesnakkede og kom tidligt hjem den aften. 



Medlemmer af foreningen har været med til at regulere 477 rågeunger i 
kommunens skove, hvoraf de 218 er taget i Nørreskoven. Vi fik i år også 
rundkørslen ude ved DTC med og her blev det til 145 stk. 

Søren German fra Mårhund Trekanten har oplyst, at der i Vejle Kommune er 
reguleret 135 mårhunde i 2022. Disse er nedlagt af kun 37 jægere, hvoraf én 
har skudt 21. derudover er 12 meldt trafikdræbte. 

Vejle Jagtforening har anskaffet et Shotkam samt en GAIM skydesimulator. Vi 
har fået testet det og udarbejdet nødvendige lånedokumenter og nu kan de 
lånes af foreningens medlemmer.  

Jeg vil gerne til slut takke alle vores instruktører og koordinatorer og alle andre 
som har ydet en indsats for foreningen. Jeg håber at de vil fortsætte dette, og 
at medlemmerne vil bakke op om arrangementerne. Hermed slutter jeg 
beretningen. 

3. Fremlæggelse af regnskab ved kasserer Jan Haugsted   
Petersen: Efter gennemgang af foreningens indtægter og 
udgifter kan der konstateres et resultat på -14.301,45 kr. 
I forhold til budgettet for 2022 med resultat på -23.500,- 
kr, blev der i 2022 afholdt færre udgifter på grund af 
færre aktiviteter. Derudover var der mindre udbytte af 
aktier. Foreningens aktiver var ved årets afslutning på 
370.397,10 kr. Der budgetteres med resultat på -18.000 
kr. i 2023.  

4. Der var ingen forslag. 
5. Kontingent blev foreslået uændret på kr. 95,- for 

ordinært medlem. Generalforsamlingen godkendte dette.  
6. Valg til bestyrelsen for to år: Carsten Sigvert og Kim K. 

Hansen. Sidstnævnte modtog genvalg og blev valgt. 
Rune Engsted blev valgt som nyt medlem af bestyrelsen.  

7. Valg af suppleanter: Allan Mikkelsen og Flemming Stig 
Hansen blev valgt. 



8. Valg af revisorer: Ove Elvin Jensen og Tage Hansen 
blev genvalgt og som suppleanter valgtes Bo Mortensen 
og Frans Kristensen. 

9. Koordinatorer til riffelskydninger til Nr. Snede og til 
Borris er Jørgen Duncan og Flemming Stig Hansen. Der 
var forslag fra forsamlingen om at foreningen skulle 
arrangere jagter for nyjægere for at holde på 
medlemmerne. Der henvises til Haraldskær Jagtklub 
som har tilbud til nyjægere. Yderligere var der forslag 
om at arrangere ture til Brande Skydebane og til Riis 
Skydebane.  
Formanden takkede dirigenten for godt arbejde og 
afsluttede generalforsamlingen. 
Der var 2 kandidater til årets danske buk og 1 kandidat 
til årets udenlandske bukke. Forsamlingen valgte ved 
håndsoprækning de to bedste/særlige bukke. 

 

Referent: 

Jan Brochstedt Olsen 


